青编/董富勇 楼世宇 高凯 宙读/刘云祥 美编/张靖宇

### 这个小长假 宁波高铁票卖得多火爆?

4月3日,也就是小长假前一天的火 车票是3月20日开始发售的。截至3月 21日上午,4月3日当天宁波开往温州南 方向上午10点半以后车次车票已经售 罄;宁波开往上海虹桥方向,从中午12点 起至深夜时段的27趟高铁动车组中,仅 有5趟车次尚有余票;宁波开往南京南方 向的38趟高铁动车组,也仅剩4趟列车 还有余票。

目前,长三角铁路已开启了"春游模 式"。

4月3日至6日,铁路宁波站预计发 送31.8万人,日均7.95万人,高峰日为4 月4日,预计发送旅客将超过10万大关, 达到10.2万人,创下近些年来清明小长 假客流新高。

铁路部门相关人士预计,由于清明小 长假只有3天假期,旅客出行主要以中短 途及城市周边游为主,而从本周起,中短 途高铁的周末客流就将持续增加。

### 清明客流呈现哪些新特点?

往年,清明多是以"扫墓客"为主,而 近些年,随着交通出行越来越便捷,赏花 踏青、感受春天逐渐成为一种时尚。

近年来,春游客流已由"踏青+扫墓" 转变为"以游为主、扫墓为辅",叠加参加 体育赛事、明星演唱会等新兴出行需求, 周末客流将进一步放大。此外,都市景点、 名城古镇、近郊乡村仍将受到旅客青睐。

同时,长三角多条高铁新线开通,苏 北、皖南多地成为新的高铁游目的地,出 行范围将相对集中在高铁3小时交通圈 内的中短途线路;同时,随着红色旅游热 度不断攀升,江浙沪皖等地红色旅游景区 也将吸引游客打卡游览。

### 高铁游哪些目的地最热门?

春游旅客出行范围已由城市周边游, 延伸至皖南、浙西南、苏北等地,包括像江 苏无锡、江西婺源、安徽黄山、浙江千岛湖、 湖北武汉、湖南长沙、福建福州、厦门等地 的高铁行,也受到越来越多旅客的追捧。

同时,铁路部门工作人员也提醒,清 明小长假有中短途高铁出行计划的旅客, 确定行程后一定要尽早购票,并随时注意 铁路部门的车次加开信息。 记者 范洪

实习生 汪楷奇 通讯员 徐峰

## 假期火车票开售

## 清明客流 有哪些新特点?

今年清明小长假是4月4日至6 日共3天。按照铁路客票预售规则,从 3月21日上午9点30分开始,铁路 12306 发售铁路宁波站清明小长假首 日的火车票。

清明小长假,是扫墓踏青、春游赏 花的日子。根据往年车票销售情况,铁 路宁波站假期出行高峰将出现在4月 3日下午到4月4日上午。



## 假期去哪玩?

赏花踏青游最热门 甘肃天水等成"黑马"

距离清明假期还有半个月,不少市 民已将出游计划排上日程。

连日来记者采访获悉,随着气温回 暖,我市旅游市场呈现出新的活力与 增长点,其中,赏花踏青成为最热门的 旅游关键词,甘肃天水、山西大同、河 南开封等昔日小众目的地或将成为 "黑马"。

### 赏花热度上涨超6倍

"三天假期赏花为主,而且全家出 动!"市民鲁女士告诉记者,近期自己利 用周末时间,陆续打卡了东钱湖梨花、 桑洲油菜花以及东海半边山的"莫奈花 园",接下来的假期,会抽出两天到无锡 鼋头渚看壮美樱花,"高铁、自驾两三个 小时就到,非常方便。"

作为春天出游一大"刚需",赏花日 程备受宠爱。携程近日发布《2024年清 明节旅游预测洞察》,报告显示,国内假 日赏花游的景区门票预订量同比上涨 超6倍,"鉴于假期时长限制,多数市民 会选择短途旅行。"宁波市旅行社协会 人士表示。

据悉,进入4月,全国各地陆续举 办赏花节庆,鞍山的梨花节、洛阳牡丹 文化节、天津海棠花节陆续在清明前后 开幕。同时记者发现,一些与传统文化 主题活动相结合的赏花活动,成了宁波 人的旅游消费新热点;同程旅行数据也 显示,2024济南花朝节的搜索热度较 高,在国风、汉服、传统市集和诗词文化 活动助推下,当地清明假期旅游热度同 比上涨62%。

### 甘肃天水"热辣滚烫"

那么,哪些目的地受欢迎呢?

其中,近期因麻辣烫"出圈"的甘肃 天水市,清明节持续"热辣滚烫"。携程 数据显示,今年清明节假期天水市旅游 订单量比去年同期增长超21倍,其中 "00后"游客占比近一半。

与此同时,天水领衔一批小众"黑 马城市",在清明节迎来大批客流。"截 至目前,天水、大同、开封、泰安、秦皇 岛、景德镇、湖州、烟台、徐州、天津订单 量同比增长超5倍,入围清明节黑马旅 游目的地前十。"携程有关负责人告诉 记者。

再从传统热门旅游地看,同程旅 行最新发布了《2024年清明小长假旅 行消费趋势报告》,数据显示,截至3 月20日,清明小长假出游热度最高 的旅游目的地城市为南京、北京、武 汉、重庆、南昌、济南、西安、天津、成 都和长沙。其中,北京作为文化与现 代娱乐相结合的旅游胜地,凭借北京 环球度假区等热门景点继续保持着 较高人气。

记者 谢舒奕

# 强化信息保护意识,筑牢财产安全屏障

在信息化时代,信息保护已成为人 民群众最关心、最直接、最现实的利益 问题之一,而银行账户信息的泄露可能 会被不法分子利用,进行电信网络诈 骗,遭受资金损失,或者其名下账户成 为诈骗资金的过渡账户,直接影响企业 或个人的信誉。

某公司法定代表人王先生因单位 经营需要,想申请网络贷款,对方告知 其因前期账户无流水,无法成功申请贷 款,可帮助其账户刷流水。王先生对此 深信不疑,将网银认证工具寄给对方, 同时将网银用户名、登录密码均告知对 方。随后,该公司账户短时间内就出现 了大量个人账户资金汇入,资金再从该 账户快速汇往其他账户。

开户行中国银行某支行监测到该 公司账户交易出现异常,第一时间联系 王先生,了解王先生介绍的情况后,该行 工作人员凭经验初步判断客户遭遇了刷 单类电信网络诈骗,第一时间止付了账 户,并协助王先生向当地派出所报案。

中国银行宁波市分行提示:

一、牢记"三不一多"原则——未知 链接不点击,陌生来电不轻信,账户信 息不透漏,转账汇款多核实。

二、牢固树立防范意识,妥善保管 好身份证、银行卡、账户预留印鉴、网银 认证工具等关键安全工具及支付凭据; 对于闲置不用的银行卡和账户,应及时 办理销户。

三、注意保护银行账户信息,妥善 保管网银登录密码、认证工具密码、账 户支付密码、卡片有效期、卡片背面安 全码等金融信息,不要向任何人透露短 信验证码等支付信息。

四、凡是涉及操作账户、资金、密码 等情况,务必提高警惕,不听信贷款刷 流水、低息高额贷款、刷单返利,不给陌 生人存钱、汇款或转账,大额汇款前注 意核实交易真实性。

五、建议开通账户交易提醒服务, 及时关注账户资金变动情况。如果发现 不明交易,请立即联系银行客服或至银 行营业网点咨询详情。



六、一日发现买卖银行账户、身份 证等违法犯罪行为,应及时向公安机关 举报,配合公安机关做好调查取证工 作。账户一旦被公安机关认定出租、出 借、出售的,5年内不得新开立账户,且 会被暂停银行账户非柜面业务。

国家金融监督管理总局宁波监管 局温馨提醒,加强银行账户信息防护, 妥善保管私人信息,保护自身财产安 记者 徐文燕 全。

通讯员 范宸欣 张敏光 蒋天宙